

EL SEÑOR
Don José Vilella Andreu
del comercio
falleció en el día de ayer, en la masía de Don Pedro, en Requena habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.
R. I. P.
Sus desconsolados esposa doña Elvira Felch Sanbernardino, madre doña María, hermanos don Salvador, don Manuel, don Emilio y doña Mercedes; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes.
Ruegan a sus amigos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las diez de la mañana, desde la estación del Norte, hasta la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.
No se reparten esquelas.

CASA TORRÓ

Venta de retales

Sordos

EL ODITON RACHEL cura la sordera y ruidos que impiden oír. Usa fórmula sin peligro y de acción rápida al órgano auditivo que sensibiliza y vivifica... 5 pesetas. Boticas Valencia: San Antonio, Mercado, 71; Gamiz, San Fernando, 34, y otras. Gratis prospectos detallados, en la Clínica, San Vicente, número CIENTO DOS, primero.

Crónicas de Madrid

SIMARRO

El doctor Simarro, a medida que transcurren los años, se va pareciendo a un héroe de la Convención. Su conversación es discreta y suave, pero imperativa. Sus discursos son verdaderos mandatos. Cuando mezcla donosidades en la disertación, hierre y mortifica a los relapsos. Vive ardentemente en nuestro siglo, pero emplea también, con pasión, procedimientos de viejo romántico, quizá por que cree menos en la eficacia de los otros. Rige, en fin, con majestad y honradez de patriarca la masonería española—un valor espiritual que no debe olvidarse—desde la silla representativa del Gran Oriente que ocupó hasta su muerte don Miguel Morayta. Por eso de Simarro no pueden esperarse más que albores de libertad, atisbos de revolución, marismo civil. El descorre la cortina, muestra el porvenir y predica la constancia y la batalla. Quizá, tal como están las cosas, no consiga el doctor Simarro arrebatar las masas materializadas, pero hace hombres y filósofos, educa a los ciudadanos, uno por uno.

Véde, ahora, al frente de esa organización liberal, que no es partido, ni comunión, ni secta, sino reunión entusiasta de españoles deseados de manifestar sus tendencias avanzadas, sus idealidades puras en estos días de confusión social y política.

Para preparar su mitin, lo que ya podemos llamar su mitin, no acudió el doctor Simarro a los pasados tópicos. Habló, por el contrario, en el mismo tono a cuantos podían prestar al acto el concurso de su entusiasmo y de su fe en las ideas, sin preguntar a nadie de dónde venía, ni cuál eran sus norriñas políticas, ni a quién reconocía como jefe ó encauzador de sus afanes rebeldes.

El doctor Simarro sabe que por las hueras liberales corre desbordada el agua del sindicalismo mal entendido, que hay que volver a la consolidación de las clásicas afirmaciones plasmadas sobre las nuevas tendencias redentoristas, ante las que no debemos cerrar los ojos. Y sabe, también, que, sobre todo en España, hace falta hablar tanto de las bienandanzas del cerebro como de las necesidades del estómago, y si bien es cierto que el hombre enciende las más terribles revoluciones, cierto es asimismo que una revolución sin grandes ideales concretos, demuele y no construye; arrasa y no edifica, quema y no produce. Y como en España es muy difícil dar de comer a todos por un procedimiento arcaico y conservador, por que hay una masa considerable de españoles que se harta a costa de todos los demás, es no sólo conveniente sino indispensable, urgentísimo, idealizar un poco la lucha con el encanto de los viejos recuerdos cantados por los modernos trovadores de la literatura y de la política.

Hoy no tenemos más remedio que hablar del doctor Simarro. Es el hombre del día, que vuelve a salir de su retiro, adonde le llevaron las infamias de un Gobierno jesuito y enervador para ponerse a la cabeza de unos cuantos ciudadanos inquietos.

Y acaso haya en esta última y simpática actitud de Simarro, algo más que un deseo romántico de restauración.

Amenaza al mundo—hemos oído decir—un monstruo apocalíptico de tantas cabezas como naciones: el monstruo de la antigua reacción, del histórico despotismo, y es preciso adoptar una posición definitiva. Libertad, libertad a toda costa; libertad y organización... Qué no nos sorprendan dispuestos los acontecimientos, que sepamos defendernos.

La voz de Simarro se deja oír estos días en todas partes. No es un jefe político; no es otro Pedro el Ermitaño; no quiere actuar de inspirador, de apóstol ni de general, pero inspira, enseña y manda.

En su grande reloj de oro viejo, va con-

tando las horas que le quedan a España todavía de dominación absurda, de rutina, intelectual, y espera...

Arturo MORI.

ECOS

El arroz fuera de coto

Entre los habitantes del Camino Real de Madrid, ha causado muy buena impresión la orden de la Alcaldía prohibiendo el arroz fuera de coto.

El doctor Pérez Felín, presidente de la sección de Higiene del Instituto Médico, ha felicitado al Alcalde por la citada orden y numerosos vecinos del citado camino de Madrid nos han rogado que manifestemos su contento y su ruego al Alcalde para que perseverare en su noble actitud.

De la Alcaldía. El servicio de teléfonos.—Los coches de alquiler. Atendiendo nuestra denuncia

En vista del escandaloso retraso que se experimenta, con gran perjuicio de los intereses de la ciudad, en el restablecimiento del servicio de teléfonos urbanos, ayer mañana celebró el Alcalde señor Samper una conferencia con el concesionario señor Mompó. Visitó a éste, para que se restableciera en seguida la prestación del servicio, advirtiéndole, que en caso contrario, solicitará del Gobierno la caducidad de la concesión, a lo que ha contestado el señor Mompó que se está reponiendo el servicio hasta el punto de que lo utilizan ya 1.400 abonados, y que dentro de este mes se restablecerá en su totalidad.

El señor Samper, a pesar de estas manifestaciones, dirigió ayer un telegrama al ministro de Fomento, rogándole que obligue al dicho concesionario al cumplimiento de sus obligaciones, y de no ser atendido por el señor Mompó, que declare la caducidad de la concesión que disfruta.

Esta actitud del Alcalde, nos halaga en extremo, pues ya es hora que un asunto tan importante para Valencia, se solvente en términos radicales, para bien del interés común.

Una comisión de dueños de coches de alquiler

Una comisión de dueños de coches de alquiler conferenció ayer con el Alcalde, con objeto de tratar del cumplimiento de las tarifas para el servicio.

Manifestaron al señor Samper su propósito de ajustarse a las ordenes dadas; pero solicitan que se modifiquen las tarifas, por encontrarlas reducidas, en lo referente a los viajes del Grao y Cabañal.

Sin perjuicio de lo que respecta a este punto acuerde el Ayuntamiento, el Alcalde ha dispuesto que se fijen las tarifas y reglas en los puntos de alquiler, estaciones de ferrocarril y hoteles principales, para conocimiento de los viajeros.

Por la Alcaldía se han dado ordenes para que se repare el desperfecto existente en el pavimento de la Bajada de San Francisco, esquina a la plaza de Cajeros.

Esta denuncia la formuló ayer EL PUEBLO en nombre de varios vecinos.

Decomiso de pescado

El veterinario municipal, don Victoria no Navarro, de servicio en la estación sanitaria del ferrocarril (estación del Norte), ordenó ayer arrojar al sumidero 170 kilos de pescado, por no reunir condiciones para el consumo.

Para el Gobernador civil

Con motivo del tiroteo de la policía contra unos obreros en las Alamedas de Serranos, fueron detenidos cuatro de aquéllos.

Tres han sido puestos en libertad y sigue en la cárcel José López Chapa, muchacho de 16 años.

Es incomprensible esto, que consideramos un verdadero atropello, como lo fué, según anunciamos y vienen demostrando los hechos, aquella agresión de los agentes de Vigilancia.

Esperamos que el Gobernador civil obrare en justicia poniendo en libertad al aludido joven.

Espantosa catástrofe

Incendio en un taller de pirotecnia. Cuatro heridos graves por quemaduras

En la calle de Sagunto, número 171, bajo, tenía establecido un taller de pirotecnia Ramón Arnal Apian, en el que trabajaban junto con su hermano José el operario Alejos Sánchez, Prisca Giner, Magdalena Alabort y Carmen Torres.

Ayer, sobre las 5,30 de la tarde, y en ocasión de hallarse terminando la confección de una traca de 6.000 metros el José Arnal, se incendió la pólvora que sobre la mesa había, produciendo dos fuertes explosiones sucesivas, que sembraron la alarma entre los vecinos de la casa y colindantes.

Los primeros instantes

Los primeros instantes fueron de horrosa confusión.

El fuego hizo bien pronto presa en las paredes, utensilios y productos almacenados que produjeron una espantosa catástrofe.

Los momentos eran horrosamente trágicos. A los ayes y gritos desahogados en demanda de socorro se unían las continuas explosiones de los cohetes, tracas y demás fuegos de artificio que se guardaban en la casa en gran cantidad, mientras los vecinos intentaban el salvamento de los que en el taller estaban.

A cada explosión se sucedía una enorme bocanada de humo denso seguida de grandes llamas que variaban de coloración según el producto quemado y que impedían el acceso al interior del taller.

Auxilios

El incendio crecía por momentos, cuando a través de las llamas y el humo atravesaron los guardias de Seguridad números 93 y 216 y varios pasaron, extrayendo al obrero Alejo gravemente herido, trasladándolo en un tranvía a la Casa de Socorro del Museo. Poco después y por la parte trasera de la casa que da a un pequeño corral, sacaban los vecinos a las tres mujeres, heridas igualmente de gravedad.

También fueron conducidos al mismo dispensario, donde se desarrolló una impresionante escena. La mesa de operaciones y cuantos sitios había habiles se hallaban ocupados por los heridos, a quienes se multiplicaban por atender el médico de guardia doctor don Juan Tudela y practicantes a sus órdenes.

Más tarde comenzaron a llegar las familias de los interesados, a las que se impidió el acceso al interior del local, sufriendo la esposa del obrero Alejo un fuerte síncope, del que fué auxiliada.

Los heridos

El parte facultativo dado por la Casa de Socorro, es el siguiente:

Carmen Torres San Juan, de 15 años, jornalera, domiciliada en la plaza de San Agustín, núm. 15, bajo, que presentaba extensas quemaduras de los tres primeros grados en la cabeza, cuello y cuatro extremidades, con otras de primer grado sólo en distintas partes del cuerpo. Pronóstico grave.

Alejo Sánchez Juanón, de 28 años, casado, jornalero, domiciliado en la calle de Sagunto, núm. 156, 1.º

Presentaba extensas quemaduras de los tres primeros grados, disseminadas por todo el cuerpo, del que sólo quedan pequeñas parcelas de piel sana.

Pronóstico gravísimo.

Magdalena Alabort Parra, de 72 años, viuda, domiciliada en la calle de Sagunto, número 172, bajo. Presentaba extensas quemaduras de los tres primeros grados, en la cabeza, cuello, pared torácica posterior y extremidades superiores, y una de primer grado en la cara interna de la rodilla izquierda.

Pronóstico grave.

Prisca Giner Alabort, esposa del dueño del taller, de 30 años, fué trasladada al Hospital en un carruaje y el médico de guardia, doctor Marbona, con los practicantes a sus órdenes, le apreció extensas quemaduras de primero y segundo grado en todo el cuerpo. Pronóstico gravísimo.

El dueño del taller incendiado, Ramón Arnal y su hermano José, resultaron casualmente ileso.

Cómo ocurrió la catástrofe

Como antes dijimos, el taller de pirotecnia estaba instalado en la planta baja de la referida casa número 171, y constaba de un pequeño comedor donde se hallaba José Arnal, con la traca causa de la catástrofe, un cuarto-almacén, una cocina y un corral situado en la parte posterior de la casa.

En este corral, contiguo al cuarto almacén, trabajaba en el empapelamiento de tubos para salidas el Alejo Sánchez, y las tres mujeres, cuando sin que ellos se dieran cuenta de las causas, ocurrió la explosión y el incendio.

Parece ser que el José Arnal pisó un fulminante de los que por el alto precio de la pólvora se emplean como sustituto en las tracas, y ello originó el fuego.

La explosión de las existencias del cuarto-

La corrida de la Prensa

Esta tarde, a las cinco en punto, se verificará la corrida organizada por la Asociación de la Prensa: Rafael el Gallo, Gaona y Nacional despacharán seis hermosos toros del marqués de Villamarta.

La animación fué ayer tan grande, que, agotadas las localidades de sombra, hubo buen pedido de entradas generales, como asimismo de sol, patentizándose que la reparación del Gallo constituye, sin duda, el suceso taurino más extraordinario de la temporada. La plaza ofrecerá brillante golpe de vista, sobre todo al aparecer Rafael en el paseo de las cuadrillas.

Más que el éxito económico—y no por estar ya asegurado—, nos importa y preocupa a los periodistas complacer al público, y de aquí el deseo de rodear el espectáculo de los mayores atractivos.

Detalle impresionante

No podemos prescindir de publicar un detalle verdaderamente impresionante.

Al preguntarle en la Casa de Socorro el juez señor López Sagredo al Alejo conforme al ritual, si quería mostrarse parte en la causa, contestó éste con voz trémula: —¡Para qué, si me voy a morir!

Celebraremos no se realicen los funestos presentimientos del desgraciado obrero.

El obrero Alejo Sánchez es natural de Madrid y de oficio metalúrgico, pero como actualmente se hallan en huelga éstos, se puso a trabajar de pirotécnico.

Es casado con Josefa Jimeno, de cuyo matrimonio tiene dos hijas llamadas Josefa y Matilde.

El juzgado

En cuanto recibió aviso de lo ocurrido, se personó en la Casa de Socorro el juzgado de guardia, integrado por el juez del distrito de San Vicente señor López Sagredo, actuando señor Rosell y alguacil señor Andrés, tomando declaración a los heridos é instruyendo las oportunas diligencias sumariales.

Y a propósito de esta espantosa catástrofe, nos permitimos recordar a las autoridades que existen varias disposiciones acerca del establecimiento de estas industrias con referencia a su emplazamiento, que no se cumplen.

Lo ocurrido es sensible é irremediable, pero téngase en cuenta el peligro de los demás vecinos de la casa y de las contiguas, si el incendio no llega a ser prontamente sofocado.

Deben, pues, las autoridades, evitar en lo posible casos como el que pudo ocurrir, fiscalizando si en los almacenes de drogas—como el situado en la calle de San Ramón, núm. 24, planta baja—establecidos dentro del casco de la capital, se guardan productos inflamables que pudieran producir un día de luto para Valencia.

Al Hospital acudieron el Alcalde señor Samper y el concejal don Eduardo Llagaria.

La circulación de los automóviles

La parte dispositiva de la real orden, reglamentando las velocidades de los automóviles, dice así:

Primero. Que por los gobernadores civiles de todas las provincias del reino, se haga público inmediatamente, por bandos fijados en los sitios de costumbre, y por edicto, inserto en el Boletín Oficial, que, a partir de primero de Julio próximo, se exigirá con todo rigor el cumplimiento del reglamento de 23 de Julio de 1918 debiéndose insertar en los boletines oficiales, las instrucciones redactadas por el Real Automóvil Club de España, que aparecerán, como anejo al pie de la presente real orden, sin que se encuentre derogada la parte de aquel reglamento que en ellas no se contiene.

Segundo. Que por las mismas autoridades, se excite el celo de las municipales y gubernativas de toda clase, para vigilar el cumplimiento de aquellas disposiciones.

Tercero. Que por el ministro de la Gobernación, además, se recomiende a la guardia civil y por la dirección de Seguridad a los Cuerpos de Vigilancia y de orden público, la importancia de este servicio.

Cuarto. Que por el ministro de Gracia y Justicia se haga análoga recomendación a todos los organismos de la administración de Justicia.

Quinto. Que por el ministro de Fomento se ordene a las jefaturas de Obras públicas, que en igual sentido den severas ordenes a los peones camineros, en cuanto se refiriere al tránsito por carretera de esta clase de vehículos, y

Sexto. Que se encargue al Real Automóvil Club de España y a todas las entidades análogas a él afiliadas y a la Prensa en general, que pongan al servicio de esta obra educadora sus grandes medios de acción sobre la opinión pública y en particular sobre los propietarios y conductores de automóviles.

Plaza de Toros de Valencia

Hoy jueves, corrida organizada por la ASOCIACION DE LA PRENSA

Seis toros del marqués de Villamarta

Gallo : Gaona : Nacional

A LAS CINCO EN PUNTO

La corrida de la Prensa

Esta tarde, a las cinco en punto, se verificará la corrida organizada por la Asociación de la Prensa: Rafael el Gallo, Gaona y Nacional despacharán seis hermosos toros del marqués de Villamarta.

La animación fué ayer tan grande, que, agotadas las localidades de sombra, hubo buen pedido de entradas generales, como asimismo de sol, patentizándose que la reparación del Gallo constituye, sin duda, el suceso taurino más extraordinario de la temporada. La plaza ofrecerá brillante golpe de vista, sobre todo al aparecer Rafael en el paseo de las cuadrillas.

Más que el éxito económico—y no por estar ya asegurado—, nos importa y preocupa a los periodistas complacer al público, y de aquí el deseo de rodear el espectáculo de los mayores atractivos.

Detalle impresionante

No podemos prescindir de publicar un detalle verdaderamente impresionante.

Al preguntarle en la Casa de Socorro el juez señor López Sagredo al Alejo conforme al ritual, si quería mostrarse parte en la causa, contestó éste con voz trémula: —¡Para qué, si me voy a morir!

Celebraremos no se realicen los funestos presentimientos del desgraciado obrero.

El obrero Alejo Sánchez es natural de Madrid y de oficio metalúrgico, pero como actualmente se hallan en huelga éstos, se puso a trabajar de pirotécnico.

Es casado con Josefa Jimeno, de cuyo matrimonio tiene dos hijas llamadas Josefa y Matilde.

El juzgado

En cuanto recibió aviso de lo ocurrido, se personó en la Casa de Socorro el juzgado de guardia, integrado por el juez del distrito de San Vicente señor López Sagredo, actuando señor Rosell y alguacil señor Andrés, tomando declaración a los heridos é instruyendo las oportunas diligencias sumariales.

Y a propósito de esta espantosa catástrofe, nos permitimos recordar a las autoridades que existen varias disposiciones acerca del establecimiento de estas industrias con referencia a su emplazamiento, que no se cumplen.

Lo ocurrido es sensible é irremediable, pero téngase en cuenta el peligro de los demás vecinos de la casa y de las contiguas, si el incendio no llega a ser prontamente sofocado.

Deben, pues, las autoridades, evitar en lo posible casos como el que pudo ocurrir, fiscalizando si en los almacenes de drogas—como el situado en la calle de San Ramón, núm. 24, planta baja—establecidos dentro del casco de la capital, se guardan productos inflamables que pudieran producir un día de luto para Valencia.

Al Hospital acudieron el Alcalde señor Samper y el concejal don Eduardo Llagaria.

Diputación provincial

La sesión de ayer

No disponemos de espacio para dar cabida, con todo detalle, a la sesión de ayer tarde. Fueron cuatro horas de debate inacabable, que, en su parte más interesante, acabó sin tomar acuerdo alguno.

Abierta la sesión por el presidente don Alfredo Navarro, comenzó el señor Manteca por retirar su voto de gracias y confianza que otorgó a dicho presidente por su intervención en la exportación del arroz. Una intervención oportuna del señor Criado, evitó el debate que más tarde se planteó.

Se aprobó el acta, y también unos dictámenes de Gobernación, suscitándose un vivo incidente al darse cuenta de los gastos hechos en la enfermería de la plaza de Toros, por entender el conde de Villamar que la Corporación debiera declarar haber visto con disgusto la actuación del arquitecto provincial.

Defendieron a éste los señores Manteca y Marco Bori, rogando el diputado conservador al conde que retirase su proposición. Finalmente se acordó facultar al presidente para amonestar al arquitecto, con objeto de que en su sucesivo se ajuste al presupuesto de las obras.

También se autorizó a la presidencia para realizar por administración el servicio de impresión del Boletín Oficial, cuyo contratista ha comunicado que desde el día 22 dejaría de imprimirlo. El acuerdo se adoptó después de viva discusión, en la que intervinieron los señores Paredes, Ibáñez Ripollés y el presidente.

Dióse cuenta de la petición formulada a la Superioridad solicitando una prórroga para empezar la construcción del Manicomio en el monte Vedat, oponiéndose el señor Paredes, por estimar que la Diputación no se halla en condiciones económicas para emprender tan magno proyecto.

Opina el señor Lleo que debe solicitarse la prórroga, y el señor Bentrosa pronunciase en contra del proyecto, entendiendo que el Vedat no reúne condiciones a propósito para Manicomio, pues incluso carecía de agua. En este sentido pidió que se desistiera del proyecto, entendiendo que el funcionamiento de manicomios debe ser de cuenta del Estado.

Finalmente se acordó renunciar a la cesión que de dicho monte hizo el Estado a la Diputación, y renunciar a la construcción, por lo tanto, del Manicomio-Modelo.

A continuación comenzó el debate sobre la exportación del arroz. El presidente explicó con lujo de detalles su intervención en el asunto, desde que marchó a Madrid requiriendo por los agricultores para gestionar el Gobierno nueva autorización para exportar en las mismas condiciones de antes, circunstancias que aprovechó para solicitar del ministro de la Gobernación aprobase el presupuesto de la Diputación, como también pidió al director de Carreteras que informase favorablemente el proyecto de establecimiento de portazgos en las carreteras provinciales, destinando a la conservación de éstas los ingresos que se obtuviesen.

Extendióse en consideraciones para justificar su conducta, y concedió la palabra al señor Manteca, quien se expresó con gran vehemencia al relacionar la exportación con la parte de cinco pesetas por tonelada reservada a la Diputación.

Intervino brevemente el señor Marco Bori, para rogar que se desistiese de llevar este aspecto a sesión, dando su conformidad al señor Paredes si se le garantizaba que la autorización para exportar nuevamente sería concedida.

El señor Paredes atribuyó a la presidencia

Las dificultades que arriba ponían para aprobar el presupuesto de la Diputación, no obstante reconocer que el señor Navarro cumplió con su deber.

Replicó enérgicamente el señor Navarro, diciendo que aceptaba el debate planteado por el señor Manteca, y éste hizo historia de lo ocurrido con motivo de la exportación del arroz, aportando cifras y datos y acusando a la presidencia de no haber procedido con equidad en la distribución asignada a carretera de la comarca arrocerá.

Habló el señor Jiménez de Bentrosa, enfundando sus baterías hacia el señor Manteca, comenzando por relatar lo ocurrido en una de las sesiones del Congreso a raíz de la Asamblea celebrada en el ministerio de Fomento, en la que no hubo criterio definido, determinando la real orden del ministro de Abastecimientos, a la sazón el conde de San Luis.

Ampliando su punto de vista aludió a la fórmula, en beneficio de los agricultores, propuesta por el ex Gobernador don Rafael Durán y defendió con calor el presupuesto que es un todo a la real orden autorizando la exportación, de tal suerte que el ministro no tendrá otro remedio que aprobarlo.

Habló de las discrepancias entre el Ayuntamiento y la Diputación, estimando que la Corporación municipal anda equivocada y que la cordialidad de relaciones no puede existir nuevamente, en tanto no se reconozca que la Diputación ha procedido con perfecta legalidad.

Defendió ardorosamente a la Diputación y a los agricultores, y fué aplaudido por diputados y público.

Intervino el conde de Villamar, manifestando que con motivo de su viaje a Madrid, visitó al ministro de la Gobernación, a quien interesó en favor del presupuesto, y que el señor Bergamín propuso, como fórmula, el que se le entregasen al Ayuntamiento las 300.000 pesetas destinadas al Depósito de seminales, y que el gestoraría que el ministro de la Guerra diese esta cantidad.

Rechazó el señor Manteca algunas palabras que le atribuyó el señor Bentrosa, apoyó resueltamente al primero el señor Paredes, preguntando al mismo tiempo si es prudente para lo futuro mantener una actitud de intransigencia, apresurándose a hablar otra vez el presidente que protesta contra el dicho del señor Paredes de que a causa de su intervención—la del señor Navarro—se había malogrado la solución amistosa del asunto.

Añadió que él llevó el presupuesto a Madrid, pidiendo no favor, sino justicia, pues además de presidente de la Diputación, era mandatario de los arroceros.

Rechazó enérgicamente la acusación del señor Paredes, explicó éste el alcance de sus palabras, y después de leer algunos datos referentes a la asignación de pesetas para carreteras, terminó declarando que desea, ansia y necesita la cordialidad de relaciones entre el Ayuntamiento y la Diputación.

Y se levantó la sesión poco antes de las nueve de la noche.

Un envenenamiento por imprudencia

En la calle del Emperador, núm. 6, 2.º, habitaba un matrimonio que tenía una hija de 17 meses de edad llamada Manuela Mellado Pastor.

Ayer, a las once próximamente de la mañana, los padres de Manolita notaron que ésta encontraba algo indispuesta y enviaron a la sirvienta a una droguería de la calle de Don Juan de Austria, propiedad de José María Julián Gorri, para que comprara una determinada cantidad de aceite de ricino, con ánimo de dárselo como purgante a la niña.

En efecto, ya con el aceite en casa se lo administraron a la niña que al momento comenzó a quejarse y a llorar con inusitada violencia.

En el primer momento creyeron los atribulados padres que comenzaba el medicamento a producir su efecto, pero al notar la persistencia de los gemidos, acompañados de vómitos y fuertes contorsiones se alarmaron, conduciendo la niña a la Casa de Socorro de la Gloria, donde el médico de guardia doctor Berenguer quedó sorprendido al ver que se hallaba ante un caso gravísimo de intoxicación.

Aplicó el tratamiento oportuno que desgraciadamente no dió resultado, pues la infeliz criatura murió a las dos horas entre horribles sufrimientos.

Avisado inmediatamente el juzgado se personó en la Casa de Socorro, de donde pasó con los padres de la niña al domicilio de éstos, hallando que el frasco con los restos de la supuesta purga contenía bencina.

Acto seguido marcharon a la indicada droguería y practicando una minuciosa inspección encontraron en la estantería un frasco con la etiqueta «Aceite de ricino», pero que contenía la bencina, causa de la intoxicación.

Por las declaraciones prestadas se vino en conocimiento de que el mismo dueño había despachado el supuesto aceite y en su consecuencia José María Julián Gorri ingresó en la cárcel, incautándose del frasco el juzgado, que instruyó las oportunas diligencias sumariales.

No dejaremos de censurar duramente estas funestas equivocaciones que vienen produgiéndose de poco tiempo a esta parte con alarmante frecuencia, y mucho más cuando parece deber a la falta de una inspección oportuna que pusiera celo a la desaparición de ciertos comerciantes que no contentos con elevar los precios un 250 por 100 aún favorecen con su incuria estas fatales desgracias.

HOMBRES Y CASADAS

deben leer
Antes, en el lecho conyugal y después

A tres ptas.—De venta: Principales librerías.

Gran Music Hall Marti

Todos los dias a las 8:30 tarde y 10 noche, grandes reuniones de variedades. 39 NOTABLES Y BELLAS ARTISTAS, 39 Hoy debut de BLANCA MARNIT

Teatro Lirico

Hoy jueves, dos grandes estrenos. -Acontecimiento insuperable- Era nueva de arte ESTRENO: LA MUERTE CIVIL

Los metalurgicos a la opinion publica

No nos dirigimos a la opinion para lanzar ataques, ni injurias, ni denuestos contra nuestros enemigos; tampoco lo hacemos para recabar de esta que ponga su fuerza a nuestra disposicion para poder salir airoso de la contienda...

Beneficio para las colonias laicas

La Junta de colonias laicas adelanta rapidamente en la organizacion de un beneficio que ha de tener lugar la proxima semana en un teatro...

Viveros Municipales

Con objeto de dar lugar a que cuantas personas quieran presenciar la corrida de toros que hoy se celebrara a beneficio de la Asociacion de la Prensa...

Don Jose Vilella Andreu

Ayer fallecio el conocido comerciante don Jose Vilella Andreu. El señor Vilella fue victima de un desgraciado accidente viajando en coche desde la masia de Don Pedro a Requena...

Rectificando

En la Prensa salida ayer se publicaban unas manifestaciones del señor Gobernador que como son completamente falsas, nos vemos obligados a desmentirlas. En primer lugar tenemos que hacer constar que no comprendemos lo de las ingenierias extrañas...

Y volvemos a decir que nos causa tener que rectificar todas las manifestaciones del señor Gobernador, y que estas podrian ajustarse más a la realidad...

Junta Valenciana de Colonias Escolares

Donativos recibidos, 255 pesetas. Electra Valenciana, 100 pesetas; don José Antonio Noguera Pla, 25; doña Julia Pedrer Ramiro, 60; doña Carmen Ramiro Pedrer, 60; don Jaime Farel Pujal, 25; don Ramón Vila Barberá, 25; señores Masell y Poyo, 5; Banco Valencia, 10; don Braulio Algarra, 300 pesetas.

Juegos Florales en Buñol

Organizados por el Centro Buñolense de Cultura y patrocinados por el Ayuntamiento de esta villa.

FILARMÓNICA DE VALENCIA

Segundo concierto por la Sinfonica de Madrid

Con el mismo éxito de la primera audición, se celebró anoche el segundo y último concierto por la Orquesta Sinfónica de Madrid, dejando, como tantas otras veces, impresión grandísima y el deseo de que los profesores dirigidos por el maestro Fernández Arbós nos visiten en la primavera próxima.

Beneficio para las colonias laicas

La Junta de colonias laicas adelanta rapidamente en la organizacion de un beneficio que ha de tener lugar la proxima semana en un teatro, para allegar recursos y poder atender mayor número de niños en las citadas colonias.

Convocatoria

Para tratar asuntos de gran interés, se convoca a cuantos integran la Junta de colonias laicas y a las damas que simpatizan con esta institución, para que acudan, mañana viernes, a las nueve y media de la noche, a la Casa de la Democracia.

Viveros Municipales

Con objeto de dar lugar a que cuantas personas quieran presenciar la corrida de toros que hoy se celebrara a beneficio de la Asociacion de la Prensa, puedan también asistir al concierto de los Viveros, éste comenzará a las siete de la tarde.

Don Jose Vilella Andreu

Ayer falleció el conocido comerciante don Jose Vilella Andreu. El señor Vilella fue víctima de un desgraciado accidente viajando en coche desde la masia de Don Pedro a Requena...

Rectificando

En la Prensa salida ayer se publicaban unas manifestaciones del señor Gobernador que como son completamente falsas, nos vemos obligados a desmentirlas. En primer lugar tenemos que hacer constar que no comprendemos lo de las ingenierias extrañas...

SUBSISTENCIAS

El precio de la carne. Para ayer estaba anunciada la baja en el precio de la carne lanar y de cerda, pero no obstante, en algunas carnicerías se siguió vendiendo al mismo precio...

Juegos Florales en Buñol

Organizados por el Centro Buñolense de Cultura y patrocinados por el Ayuntamiento de esta villa.

Premios ordinarios

I. Flor natural.-Premio de honor y cortesía a la mejor composición poética de tema y metro libres. Su autor ofrecerá la simbólica rosa a la dama de su elección...

Premios extraordinarios

V. Del Ayuntamiento de Valencia, al trabajo que mejor desarrolle el tema «Cuál es el deber del Estado respecto a la igualdad económica de los ciudadanos».

Premios extraordinarios

VII. De don Vicente Lassala, diputado a Cortes por el distrito de Chiva, al más completo estudio histórico de Buñol y su castillo.

Premios extraordinarios

XI. De don Ricardo Redondo, diputado provincial, a la mejor poesía lírica que desarrolle el trilema «Fides, Patria, Amor».

Premios extraordinarios

XIII. De la Academia de Literatura y Declamación de Valencia, a la más completa colección de madrigales.

Premios extraordinarios

XV. De la Sociedad El Avance, al trabajo que mejor desarrolle el tema «La libertad, como generadora del orden y paz sociales».

Premios extraordinarios

XVII. De la Sociedad Musical La Constancia, al mejor himno a Buñol, letra y música. Bases a que se ajustará el concurso: 1.º El solemne acto de los Juegos Florales, tendrá lugar durante la feria que se celebrará en esta villa a últimos del próximo mes de Agosto.

La Flor Valenciana

Fábrica de pastas para sopa; Francisco Salvador Calatrava (Paterna). Despacho: Calle Orilla del Río, 4 y plaza Estación de la Valenciana, 1; teléfono 631, VALENCIA.

Clínica dental

Profesores especialistas: Sucesores de D. José Roy Barcas, 3 (encima del horno del Pulg). Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y ganantizamos la insensibilidad completa de poder masticar el mismo día.

Banco Español del Río de la Plata

Sucursal de Valencia: CASA MATRIZ-BUENOS AIRES. FUNDADO EN 1886. Capital. 100.000.000 Pesos. Ptas. oro 220.000.000. Fondo de reserva (incluida prima a recibir) 49.629.025/65 109.337.856/43. Capital realizado 98.516.740/90 216.736.828/00. Accionistas 1.483.260/00 3.263.172/00.

Caja de Ahorros

Se abonan intereses a razón de 3 y 1/2 por 100 anual, siendo los depósitos de un total mínimo de 10.000 pesetas. Para esta clase de depósitos y a fin de fomentar el ahorro por acumulación de pequeñas cantidades esta Caja ofrece a disposición de sus clientes el servicio de «huchas» (alcancías), cuya entrega efectúa mediante un primer ingreso de ocho pesetas.

Tarifa de alquiler de los compartimientos

Table with columns: MODELOS, DIMENSIONES (Alto, Ancho, Profundidad), Capacidad en decímetros cúbicos, PLAZO (Por 1 mes, Por tres meses, Por seis meses, Por un año) with sub-columns for Pesetas and Ptas.

Salón-Sine Romea

Granadas sesiones de variedades y vodevil, a las 8:30 tarde y 9:45 noche. Hoy - ESTRENO - Hoy de los episodios 7.º y 8.º de la colosal película

El vencedor de la muerte

Episodio 7.º El salto sobre el abismo (2 partes) Episodio 8.º El automóvil de la muerte (2 partes) Terminará la sesión con una película cómica.

El vencedor de la Muerte

Buñol y junio 1920.-El presidente, J. Carrascosa; el secretario del Comité, Pedro Julián.

CINE EL CID

Hoy, estreno de la segunda y última jornada de la película en cuatro partes, titulada CHAMPAGNE CAPRICHOSO

Madrid Concert

El centro de reunión alegre. Todos los días dos grandes sesiones de variedades, a las 3:30 tarde y 9:30 noche.

Bar "La Gruta"

Servicio esmerado de Café, Sandwich, Licores y Vinos, servido por elegantes señoritas. Calle del Doctor Romagosa, 5 (ANTES EMPEDRADO)

ACCIÓN REPUBLICANA

Centro Instructivo de Unión Republicana distrito de la Misericordia, Encarnación, 3.—Se convocó a todos los jóvenes republicanos pertenecientes a este Centro, por segunda convocatoria, a una reunión que tendrá lugar hoy, a las 9,30 noche, para tratar asuntos de vital interés.

En el foro

Como autor de tenencia de títulos para el robo fué detenido Tejada Bermejo (a) Cochero. Ayer compareció ante el Jurado é informó su defensa el letrado don Juan Salvador. Se le condenó a un día y un mes de arresto menor.

El fiscal don Antonio Lozano retiró la acusación que mantenía contra el alcalde de Navarés, al que se acusaba de demeramiento en el envío de unos documentos. Actuaba como letrado don Rafael Albiñana.

GOBIERNO CIVIL

El Gobernador accidental, señor Escribano, manifestó ayer que no tenía noticia alguna de importancia que comunicar. Sólo había recibido la visita de una comisión de obreros metalúrgicos, manifestándole que se habían roto las negociaciones con los patronos.

Añadió el señor Escribano que los había citado para hoy, con objeto de buscar una fórmula de avenencia entre ambas partes.

El Gobernador autorizó ayer la exportación de 82.350 kilos de arroz blanco, para diferentes puntos de la Península.

DIPUTACION

El Ayuntamiento de Buñol ingresó ayer, por contingente, 1.142,06 pesetas.

Banqueta al señor Martínez Ordó

Los elementos radicales del distrito de la Misericordia, satisfechos de la labor realizada en el Municipio don el ex concejal señor Martínez Ordó, han organizado un banquete en su honor, como demostración de la conformidad al proceder de dicho señor.

El acto se celebrará el sábado próximo, a las nueve de la noche, en Miramar, al cual quedan invitados los que simpatizan con la idea.

Las invitaciones pueden retirarse en el casino El Cañón, Socorro, 8, de nueve a once de la noche.

El presidente del Comité, Andrés Albalat.

DE ENSEÑANZA

Hoy, jueves, a la hora que se indica, se verificarán en el Instituto General y Técnico exámenes de enseñanza libre, de las asignaturas siguientes:

A las ocho de la mañana: Lengua castellana, números 1 a 45; a las ocho de la mañana, Física, números 51 a 93; a las diez, Caligrafía, números 10 a 50; a las diez, Dibujo primero, números 51 a 80; a las once de la mañana, Psicología y Lógica, números 1 a 20; a las tres de la tarde, Agricultura, números 1 a 15; a las cuatro de la tarde, Caligrafía, números 151 a 187; a las cinco de la tarde, Fisiología e Higiene, números 1 a 20.

Les ha sido concedida autorización para tomar parte en oposiciones, a los maestros don Vicente Estivalis Pérez, de Paiporta, y don Simón Manuel Pedrola Galissa, de Masías de Bartell (Castellón).

Vida municipal

Por ignorarse el actual domicilio del mozo del reemplazo de 1920, Vicente Soto Coloma, perteneciente a la sección primera de Quintas de esta capital, se le requiere y cita para que comparezca mañana viernes, a las ocho de la misma, ante la comisión mixta de reclutamiento en la Diputación provincial, para ser reconocido.

De no comparecer, será declarado prófugo.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 5.047,3 pesetas.

Análisis y examen de substancias, 318,50. Entrada de carros, 00.

Extraordinarios, 3.379,23. Total, 8.745,16.

El excelentísimo Ayuntamiento saca a subasta el derribo de la casa núm. 118 de la calle de San Vicente, adquirida para ensanche de vía pública, señalando para el acto del remate el día 23 de los corrientes a las doce en las Casas Consistoriales con sujeción al pliego de condiciones que se halla de manifiesto en el negociado de Expropiaciones.

Las proposiciones se presentarán en pliegos cerrados, acompañados de la cédula del licitador. Servirá de tipo para la licitación a la alza la cantidad de 8.000 pesetas, y para tomar parte en la subasta deberá acreditarse haber consignado en la Caja municipal, como fianza, la cantidad del cinco por ciento del tipo señalado para la licitación.

Todos los gastos que se originen serán de cuenta del rematante. Los tenedores de obligaciones y resguardos municipales de toda clase de empréstitos de esta Corporación, se servirán presentar, desde mañana viernes y en la depositaria de este Ayuntamiento y horas de diez a trece, los cupones correspondientes al vencimiento de 80 de junio actual y 1.º de julio próximo, así como también las obligaciones amortizadas hasta la fecha.

Por telegrato y teléfono

LOS CAMBIOS

Table with exchange rates for Madrid, Paris, and London.

La "Gaceta"

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones: Nombra vocal permanente del Consejo de Estado, al conde de Esteban Collantes. Idem comisario regio y presidente del Consejo de Administración del Canal de Isabel II al conde de San Luis.

Las Artes Gráficas

Se celebró en la Casa del Pueblo la sesión preparatoria del Congreso de la Federación de las Artes Gráficas, que se celebra en Madrid del 15 al 20 del actual.

Fueron examinadas las credenciales de los 38 delegados, que representan a 7.000 asociados.

Fué elegido presidente el señor Acevedo. Leyéronse las adhesiones de la Federación francesa y de la de Barcelona.

El "Diario de la Guerra"

El "Diario Oficial del ministerio de la Guerra" publica las siguientes disposiciones: Instrucciones relativas a la enseñanza técnica militar y abriendo un certamen para premiar los mejores temas, para los que se conceden tres premios primeros y tres segundos, en metálico.

Disponiendo que los caballos que se adquieran en lo sucesivo para los oficiales y clases de tropa, sirvan para el arrastre de las piezas de artillería, por lo menos para la ligera.

Prorrogando el curso para la enseñanza de pilotos de aeroplanos, en atención al retraso experimentado en el envío de material, cuya demora ha demorado la instrucción.

Lo que dice el ministro de la Gobernación

El señor Bergamín recibió a los periodistas, manifestándoles que le había visitado una comisión de ferroviarios huelguistas, exponiéndole algunas quejas.

En Ocaña ha quedado sofocado el incendio, resultando destruidas la Iglesia y cuatro casas.

Las autoridades se muestran agradecidas a los auxilios que se les enviaron desde Madrid.

Esta tarde—añadió—daré cuenta al Consejo de la real orden resolviendo el asunto de la Mancomunidad.

El ministro de la Guerra ha marchado a Toledo, acompañando al rey y a la comisión encargada de entregar al Museo la bandera antigua del regimiento del Rey.

En el conflicto del ramo de construcción se cree que en breve llegarán a un acuerdo patronos y obreros.

La huelga de carreteros ha quedado solucionada definitivamente.

Habia Dato

El señor Dato recibió a los periodistas en el ministerio de Marina.

Dijo que don Alfonso regresaría para la tarde de Toledo, en un tren especial, que llegaría a las cinco.

Elo daría tiempo al vizconde de Eza para asistir al Consejo desde su principio, ya que éste comenzaría a las cinco y media.

Manifestó que había llegado a Las Palmas, sin novedad, el crucero «Alfonso XIII», de paso para la Habana.

Añadió que tenía noticia de que se había convocado, con carácter urgente, a una asamblea, a los senadores y diputados catalanes.

Ignoraba si dicha asamblea se celebraría mañana.

La Asamblea de parlamentarios y el plebiscito de la Mancomunidad

Dos diputados catalanes han manifestado que no han recibido la convocatoria para asistir a la Asamblea de parlamentarios convocada por la Mancomunidad, y que aunque la recibían no asistirán, por creer que se trata de una maniobra de la Liga.

Añadían dichos diputados que otros elementos republicanos, tampoco asistirán a la reunión.

Aunque Bergamín se ha negado a facilitar referencias sobre la real orden relativa al plebiscito de la Mancomunidad, se asegura que niega a las diputaciones catalanas el derecho a hacer a la Mancomunidad transferencias de servicios, para las cuales no estaban autorizadas.

Podrán, si quieren, formar el expediente para cumplir los requisitos olvidados y entonces podrá otorgarse ó denegarse la autorización, pero mientras tanto, nada puede autorizarse en este sentido.

Desgracia

Murcia.—Entre las estaciones de Geneta y Alquería se cayó del tren correo el capitán de carabineros don Francisco Igualada, produciéndose gravísimas heridas.

Una guardabarrera lo condujo a su casa, trasladándole después a la capital.

El aumento de los periódicos

El público ha acogido benevolente el aumento del precio de los periódicos. Los vendedores también. Solamente solicitan que se les admita la devolución.

Los conflictos sociales

Murcia.—Comunican de Lorca que se ha agravado la huelga de alparteros. Han sido detenidos cinco obreros. Las fábricas siguen custodiadas por la guardia civil.

Sanficar.—La guardia civil ha detenido a tres mujeres que repartían proclamas clandestinas invitando a las criadas a asociarse a la huelga.

Los gremios de albañiles, carpinteros, herreros y alfareros, que se hallan en huelga, han celebrado una reunión sin llegar a un acuerdo.

Aeroplanos franceses

Burgos.—Han llegado dos biplanos franceses que forman parte de la partida de 72 que ha autorizado el Gobierno para atravesar el territorio con dirección a África.

Durante toda la mañana realizaron vuelos a poca altura, llevando pasajeros, incluso muchas señoritas.

La carreta de las substancias

Cáceres.—Las mujeres organizaron una manifestación, como protesta por la cuestión de las substancias.

Regístronse incidentes de importancia. El alcalde reunió a los comerciantes de tejidos, y éstos acordaron una rebaja del 25 por 100 en los artículos indispensables para la vida.

Experiencias de aviación

Burgos.—Esta mañana llegaron dos aparatos Breguet y uno Farman, que forman parte de la escuadrilla autorizada por el Gobierno para trasladar por España en dirección a África.

Aterrizaron y realizaron después vuelos de tres a cinco minutos, cobrando 50 pesetas por pasaje.

En los aparatos tomaron asiento varias señoritas. Por la tarde acudió numeroso público para presenciar los vuelos, y mucho de él para pasear en los aeroplanos.

Estos marchan a África para formar parte del ejército francés de colonización.

Las garantías constitucionales

El sábado próximo se celebrará en el teatro de la Comedia un mitin, para pedir el restablecimiento de las garantías constitucionales.

Hablarán los señores Palacios, Castrovido, Unamuno, Llaneza y otros.

Petición

Los armeros, ajustadores, guarnicioneros y herradores del ejército han visitado las redacciones de los periódicos rogando gestión que se les incluya en el aumento de sueldo con que han sido favorecidas todas las clases del ejército.

Los ministros en Consejo

A las cinco y media quedaron reunidos los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo.

El señor Dato llegó temprano. En la Presidencia le visitó el señor Francos Rodríguez para invitar al Gobierno al homenaje que el día 22 se celebrará en honor de don Amalio Jimeno.

El señor Dato ofreció el concurso del Gobierno.

El señor Francos Rodríguez ha dicho que pronunciará un discurso el rector y se leerá una biografía del homenajeado, hecha por el señor Francos Rodríguez.

El señor Domínguez Pascual llevaba expedientes y otros asuntos, de los que dará cuenta después del Consejo.

El ministro de Fomento llegó acompañado del conde de San Luis, que fué a dar las gracias al señor Dato por su nombramiento de comisario del canal de Isabel II.

El señor Bergamín llevaba la real orden sobre la Mancomunidad.

—¿Es un explosivo?—le preguntaron.

—Al contrario; es agua sedativa.

El ministro del Trabajo dijo que encargada por el ministro de Instrucción al Instituto Geográfico y Estadístico, la confección del censo obrero, le visitó el director de dicho Instituto, que ofreció dar las instrucciones necesarias para llevar a efecto dicho trabajo con la mayor escrupulosidad.

El señor Bugallal llevaba expedientes y otros asuntos, de los que luego dará cuenta.

El marqués de Lema expedientes para el alquiler de casas para embajadas y legaciones en el extranjero y otras en Marruecos.

A la salida El Consejo terminó a las nueve de la noche.

El presidente dió cuenta de que una comisión de agricultores, presidida por el señor Gasset, le había entregado las conclusiones votadas en la Asamblea.

Se acordó pasarlas al ministerio de Fomento para que éste prepare las propuestas que puedan satisfacer las legítimas aspiraciones de los asambleístas.

El ministro de la Guerra dió cuenta de su viaje a Toledo.

data emisión de las obligaciones del Tesoro.

El marqués de Lema dió cuenta de diversos planes de obras públicas en Marruecos, siendo autorizado por el Consejo, para que de acuerdo con el ministro de Hacienda fijen los recursos para atender a tales gastos.

El ministro de Estado fué autorizado para comprar terrenos destinados a la construcción de casas-cuarteles.

Se aprobaron de Fomento los expedientes siguientes: Anuncio de subasta para el tranvía eléctrico de Villa Alegre de Avilés y la concesión de terrenos en el dominio público para el ferrocarril de Ripoll.

Aprobando varios proyectos de parcela resultante para la construcción de carreteras. Aceptando la dimisión del comisario de Abastecimientos, destinándose para sustituirle al diputado señor Montes Vigo.

El ministro de Instrucción pública propuso la concesión de pensiones a dos catedráticos de la Facultad de Ciencias de Granada y Madrid para estudiar en el extranjero la Radioterapia.

El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta del real decreto conmutando una pena y el proyecto de ley regulando los arrendamientos. Por lo avanzado de la hora no pudo quedar aprobado.

Continuará la discusión y aprobación en el Consejo extraordinario que se celebrará el sábado próximo.

Ampliación del Consejo

En el Consejo se ha dejado casi ultimada la acción que seguirá el Gobierno sobre las subsistencias para conseguir su abaratamiento.

Todas las medidas se basan en la prohibición casi absoluta de la exportación, dejando reducida a aquellas que demanden las necesidades diplomáticas.

Se concederá amplia libertad al comercio en el interior, intensificándose los transportes con objeto de conseguir que las mercancías bajen de precio.

Se acuerda que los jefes provinciales y de Estadística para la formación del censo obrero acordado en el Consejo, tengan en cuenta la creación de una nueva casilla del Censo general donde se haga constar el oficio de cada uno de los empadronados.

También se habló de que la fecha de la nueva prórroga del préstamo bancario español termina el 20 de Septiembre, pues el Gobierno, atendiendo a la situación actual de Francia, no ha vacilado en darle toda clase de facilidades.

El Consejo, ante la actitud en que parecía colocada Francia, estaba dispuesto a reconsiderar terminando el convenio existiendo la devolución de los 385 millones. Pero después de la conferencia de Dato con el embajador francés se pusieron de acuerdo logrando el embajador que hubiera esa nueva deferencia con Francia, ofreciendo ésta corresponder a ella.

El Gobernador de Valencia

El gobernador civil de Valencia ha celebrado esta noche una extensa conferencia con el señor Bergamín, dándole cuenta detallada de las cuestiones sociales en Valencia.

Los vendedores de periódicos

Una comisión de vendedores de periódicos ha visitado al ministro de la Gobernación para solicitar la modificación de la real orden referente al aumento de precio de los periódicos con objeto de que obtengan los vendedores mayor ganancia. El señor Bergamín les prometió transmitir al señor Dato sus deseos.

Más de la catástrofe de Bilbao

Bilbao.—En Lemona se han celebrado solemnes funerales por las víctimas de la catástrofe del puente de Zubieta, sobre el río Mazabal.

Utilizando largas cuerdas y tras grandes esfuerzos, se ha puesto el automóvil en posición normal para facilitar los trabajos de extracción de las víctimas.

Continúan practicándose reconocimientos en el río para ver de encontrar a las restantes personas que ocupaban el vehículo.

Eran éstas 45, de las cuales han sido extraídas seis muertas, diez heridas y se han salvado otros diez, faltando, por lo tanto, 16, cuyo paradero se ignora.

Témese que entre éstas hayan perecido el chófer y los hijos del mismo.

El jefe de Obras públicas, señor Eguidazu, acudió al lugar del suceso con un buzo, encargado de practicar trabajos de exploración.

A la hora en que telegráfico llegan noticias de haber sido extraídos tres cadáveres más.

En el automóvil volcado iban unos novios que se disponían a contraer matrimonio en el monasterio de Urquela.

La mayoría de las víctimas eran obreros de la Papelería.

Elecciones en el Ateneo

En las elecciones verificadas en el Ateneo han sido elegidos: Presidente de Ciencias Morales, don Augusto Barcia, y vicepresidente, don Juan José Calomarde. Ciencias exactas, presidente, don Lucas Fernández Navarro; vice, don Manuel Martínez Risco; Artes plásticas, presidente, don Aureliano Beruete; vice, don Angel Vague; Literatura, presidenta, condesa de Pardo Bazán; vicepresidente, don Eduardo Gómez Baquero. Música, presidente, don Tomás Bretón; vice, don Adolfo Salazar. Filosofía, presidente, don Adolfo Bouylla Sanmartín; vice, don Rafael Urbano.

Toma de posesión

Se ha posesionado de la dirección de la Compañía del Norte, don Félix Boix.

El acerto de tasa

El alcalde ha manifestado que los 800.000 litros de aceite al precio de tasa que se han concedido al Ayuntamiento de Madrid, se ha acordado venderlo por cuenta del Ayuntamiento, no facilitándolo a los 1.500 detallistas porque tocarían a una cantidad insignificante y no llegaría el beneficio al pueblo.

Plaga

Pamplona.—En las viñas han aparecido unos gusanos que están causando grandes estragos en los viñedos, pues impiden el desarrollo de los pámpanos, quedando las cepas como si estuvieran recién podadas.

La situación internacional

La cuenta de las reparaciones Roma.—La Agencia Económica y Financiera dice que la cuenta de reparaciones de Italia está ultimada y se eleva a 66.600 millones de liras.

En ella están comprendidas las pensiones de guerra y las reparaciones de los daños de la misma.

Nitti se proponía presentarla a los aliados para discutir la participación de Italia en la suma que Alemania deberá pagar a los aliados.

La crisis alemana

Berlín.—Según manifestaban en los centros parlamentarios, el diputado Trinborn había iniciado algunas negociaciones cerca de los socialistas moderados, para que éstos accedieran a formar parte del nuevo Gobierno.

El partido popular ha manifestado que está dispuesto a intervenir en un nuevo Gobierno, a condición de que el Gabinete esté constituido exclusivamente por elementos burgueses.

Exigen además que en el nombramiento de ministro de Negocios Extranjeros recaiga en una personalidad de la carrera diplomática, que sea absolutamente ajena a la política.

Los conservadores y los nacionalistas se reunieron ayer para examinar la situación, que sigue siendo enormemente confusa.

Los elementos del partido del centro se reunieron asimismo, asistiendo a dicha reunión el diputado Trinborn, quien expuso en grandes líneas la conducta que hay que seguir.

Los periódicos, al dar cuenta de esas tentativas, señalan la desorientación existente y la carencia de un criterio fijo entre los elementos directores, lo que impide llegar a un acuerdo para la formación de un nuevo Gobierno.

Berlín.—El «Berliner Tageblatt» se pregunta cuál es el diplomático que el partido de los conservadores moderados pueda preparar para el cargo de ministro de Negocios Extranjeros.

Añade el citado periódico que son varios de quienes se habla para ocupar dicho puesto, todos ellos antiguos consejeros de embajada y aun embajadores, pero que cualquiera de ellos sirve igual, pues ninguno se señaló por la excelencia de sus cualidades.

Dice la «Gaceta de Voss» que Trinborn había pensado en ofrecer a Fehrenbach el cargo de canceller, desearo constituir un Gabinete de carácter puramente económico, pero ha tropezado para ello con tan fuertes resistencias, que por fin háse visto obligado a renunciar a sus planes.

Nauen.—Los socialistas mayoritarios, preguntados por el jefe centrista, Trinborn, si estaban preparados para tomar parte en un Gabinete integrado por los partidos de la antigua coalición, dirigidos por el partido del centro, han contestado negativamente por las razones ya indicadas.

En tanto que los socialistas mayoritarios están discutiendo actualmente la posibilidad de mantenerse neutrales para con un Gobierno socialista, al menos en un porvenir inmediato, existe poca esperanza de que el centro consiga formar un Gobierno de coalición, comprendiendo los nacionales elementos y posiblemente los demócratas, con la dirección de Fehrenbach.

Berlín.—En un diario de Viena ha publicado Kantsky un artículo acerca de la crisis política alemana, y en él preconiza la formación de un Gobierno francamente socialista, aunque no obtenga la mayoría parlamentaria.

Termina su artículo advirtiendo que los socialistas independientes aguardan en medio de la mayor calma que será entregada la máquina gubernamental a los peores, pues ello será la señal para su actuación.

Dantzig, Estado libre

Nauen.—El Alto comisario, Tower, ha inaugurado el Parlamento de Dantzig con un discurso en alemán, acentuando que, según el Tratado de Paz, Dantzig es una ciudad libre, con la protección de la Liga de las Naciones.

Hizo notar la lealtad de los gobiernos aliados para con la población de Dantzig y afirmó que su labor tiene el doble objetivo de salvaguardar las orgullosas tradiciones de Dantzig y demostrar que ésta es digna de ser uno de los principales hijos de la Liga de Naciones.

Hubiera sido conveniente ultimar el convenio entre Polonia y Dantzig, pero ambas partes expresaron el deseo de discutirlo primero y luego someterlo a la Conferencia de embajadores en París.

Tower declaró estar en situación de abandonar pronto Dantzig si misma y con una Constitución con todos los derechos y privilegios correspondientes a un Estado libre. Este discurso parlamentario fué acogido con grandes aplausos.

La Prensa alemana, al comentar el discurso de Tower, toma nota de su decisión de vigilar atentamente la ejecución del Tratado de Versalles y de salvaguardar los derechos de Dantzig.

A. SERRANO

(De la Agencia Radio)

Millerand y Lloyd George Bou'ogne-Sur-Mer.—Millerand y su jefe de Gabinete han llegado esta mañana para preparar todo lo referente a la conferencia que se celebrará entre Millerand y Lloyd George.

La conferencia empezará el lunes por la mañana, durando hasta el martes.

Marsal, ministro de Hacienda, Foch y el general Weygoud participarán en la conferencia.

Canciller alemán indeseable

Londres.—Caro, canceller de la embajada alemana en Londres, ha salido de esta ciudad para regresar a Alemania, por haber juzgado

el Gobierno británico que su presencia era indeseable.

Caro, que formaba parte de la embajada de Alemania cuando estalló la guerra, permaneció en Londres y fué acusado de haberse valido de la valija diplomática para enviar a Alemania correspondencia privada.

El recuerdo de este incidente ha decidido al Gobierno inglés pedir su llamamiento.

Los gobiernos belga y japonés

Londres.—Dícese que los gobiernos belga y japonés participarán en las negociaciones entabladas en Londres por Krassin.

Fallecimiento

París.—Ha fallecido la condesa Rochefoucauld, abuela del príncipe Murat.

La curación de la tuberculosis

París.—Frouis ha expuesto ayer a la Academia de Medicina el resultado de nuevas experiencias para la curación de la tuberculosis, mediante sales extraídas de tierras raras, como la pediblan.

Choque de trenes

París.—En el túnel de Meuden, a consecuencia de un error en el cambio de agujas, ha ocurrido un choque de trenes, resultando sesenta viajeros levemente heridos.

El general Peppino Garibaldi

París.—Parece que el general Peppino Garibaldi prepara en territorio montenegrino un golpe de mano semejante al de D'Annunzio en Fiume.

La situación de Francia en Oriente

París.—La Comisión de Negocios Extranjeros de la Cámara ha celebrado un largo debate sobre la situación de Francia en Siria, Cilicia y Constantinopla.

La situación aparece tan seria é inquietante, que la comisión ha decidido el envío a Oriente de una delegación.

Mortalidad de niños en París

París.—François Latour ha llamado la atención del Concejo Municipal sobre el hecho de que anualmente mueren en París 99.000 niños menores de un año.

Señala como causa principal la insalubridad de los establos.

Sobre la bomba en el teatro Nacional de la Habana

Habana.—Conférense nuevos detalles del criminal atentado cometido en el teatro Nacional, asegurándose que estaba dirigido exclusivamente contra el tenor Caruso.

La policía ha detenido a 40 individuos, entre ellos uno llamado Parodi, perteneciente a la Mano Negra.

Recuérdase que esta Asociación había exigido, mediante un anónimo, a Caruso, 150.000 dólares, amenazándole de muerte si se negaba.

De Castellón

LAS FIESTAS DE LA LIBERTAD.

Han quedado definitivamente organizadas las fiestas de la Libertad, que se han de organizar en el próximo mes de Julio en esta capital, en conmemoración de la gloriosa jornada del año 1837, con las horas del carlismo.

El programa será el siguiente: Día 5. Tiro de pichón á (aja en la plaza de Toros.

Días 6 y 7: Carreras de bicicletas y motocicletas en el paseo central de Ribalta.

Día 8. Por la tarde manifestación cívica por la noche gran charlotada en la plaza de Toros.

Día 9. Por la mañana cabalgata. Por la tarde rondallas en la plaza de Toros y por la noche gran retreta militar.

Día 10. Por la tarde, gran Batalla de flores en el paseo central de Ribalta, y por la noche, en el teatro Principal, Juegos Florales.

Día 11. Gran corrida de toros, en la que Salerí, Freg y Valencia despacharán seis toros de Pailha.

Día 12. Partido de foot-ball y por la noche á las doce, traca final.

Durante todas las noches habrá, en los paseos del Obelisco y Ribalta verbenas y conciertos musicales.

Los días 7, 8 y 9 por la noche, se dispondrán tracas en los paseos al finalizar las verbenas.

INAUGURACION. En la plaza de Toros se ha inaugurado la temporada de verano, debutando con «Aidas» la compañía de ópera del teatro Cómico de Barcelona.

Además de «Aidas» se han cantado las óperas «Tosca», «Rigoletto» e «Il Trovatore», siendo muy aplaudidos todos los artistas por

su inmejorable labor, y la empresa por la excelente presentación de las obras.

CORRIDA.

La corrida de Vinaroz tendrá lugar el día 27, con ganado de Félix Gómez, del Colmenar, que estoquearán Rodolfo Gaona y Salerí, cuyo cartel ha despertado interés entre los aficionados del Maestrazgo.

LA HUELGA DE ALPARGATEROS.

Continúa sin resolverse la huelga de obreros alpargateros.

En Villarreal y Vall de Uxó prosigue también la huelga.

YANEZ.

SUCESOS

ROBOS.

Rosa Vila Orquín, de 20 años, se apoderó de varias alhajas y ropas en la casa donde servía, en Alginet, siendo detenida.

De la casa número 13 de la Segunda Travesía de Arrancapinos, se han llevado los ladrones seis conejos.

Por hurto de un saco de trigo ha sido detenido en Paterna, Vicente Marco Martínez.

INCENDIO.

En la calle de Pedralva, en Benaguacil, las llamas hicieron presa en la casa de Vicente Fons Durá, siendo las pérdidas de bastante consideración; suponiéndose que el hecho no ha sido casual.

FRACTURA.

A consecuencia de una caída, Antonia Gasó Fernández, de 55 años, se fracturó el brazo izquierdo, siendo curada en la Casa de Socorro de la Glorieta.

RISA.

Elias Peiró Joveo y Antonio Millán Palomares, riñeron, en Culiera, resultando Elias con una herida confusa en la cabeza.

FUERON DETENIDOS.

SALVAJADA. Varios vecinos de Turís, penetraron en varios campos, pisoteando las cosechas, siendo detenidos por la guardia civil.

ACCIDENTE DEL TRABAJO.

Félix Royo, de 17 años, trabajando tuvo la desgracia de clavarse una partícula de hierro en la córnea izquierda, siendo asistido en la Casa de Socorro de la Glorieta.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

El Micalet.—Celebrará junta general ordinaria por segunda convocatoria hoy, á las 9,30 de la noche, para tratar asuntos de gran interés.

Círculo Republicano El Cantonal. Se saca á concurso la plaza de conserje de este casino, admitiendo solicitudes hasta el día 20 del presente. El pliego de condiciones se halla en secretaría.—El vicesecretario, Juan de la Asunción.

NOTICIAS

CIRCO REGUES Hoy, á las 6,15 tarde, «A la vóra del riu mare...» y «Ama: ¿hiá foc?...»

A las 9,30 noche «Chiribitas», «Ama: ¿hiá foc?...» y «A la vóra del riu mare...»

Ha sido confirmado en el cargo de auxiliar de Pedagogía de la Normal de Maestros

de Valencia nuestro estimado compañero en la Prensa don Juan Ruvira Jiménez. La enhorabuena.

El PERBORATO SODICO DR. CUESTA no tiene rival para transformar el cabello negro en rubio. Bote 1,75 pesetas.

CIRCO REGUES Hoy, á las 6,15 tarde, «A la vóra del riu mare...» y «Ama: ¿hiá foc?...»

A las 9,30 noche «Chiribitas», «Ama: ¿hiá foc?...» y «A la vóra del riu mare...»

CUESTIONES OBRERAS

Pintores murales.—Celebrará junta general extraordinaria mañana viernes, á las 8,30 de la noche, para tratar asuntos de sumo interés para la marcha del oficio.

Federación Gráfica Española (Sección Valencia).—Se convoca á todos los obreros en cajas de cartón, sean ó no socios, á una Asamblea magna, que tendrá lugar mañana á las seis y media, en nuestro domicilio social, Casa del Pueblo, para discutir y aprobar las peticiones de aumento de salario que han de formularse á los patronos.

Vista la angustiosa situación por que están atravesando los obreros que se dedican á esta industria, esperamos que acudirán todos puntualmente.—La directiva.

La Constructora Valenciana.—Celebrará junta general hoy, á las seis y media de la tarde para tratar asuntos de gran importancia y elegir los cargos reglamentarios y por dimisión.—La directiva.

Noticias teatrales

TEATRO REGUES Hoy, á las 6,15 de la tarde gran matiné especial, en la que se representará «A la

vóra del riu mare...» y la grandiosa magia valenciana, «Ama: ¿hiá foc?...» Rico atrezzo, hermoso vestuario, estupenda presentación, el mayor éxito de la temporada.

BENEFICIO.—El programa para el beneficio de la primera triple Vicenta Bonastre que celebrará mañana viernes, lo forman las obras «El cabo primero», «La Tempranica», «La canción del niño judío» y «Carceleras».

La elección de las obras constituye un verdadero éxito.

Vicentita Bonastre es una de las artistas que goza de mayores simpatías y unido á la brillante campaña que viene realizando en este teatro, el éxito será de los que formarán época. Apenas si quedan localidades para dicho día.

Puerto

ENTRADOS Vapores: «Italie», de Barcelona, con cargo general. «Cervantes», de Liverpool y escalas, con cargo general.

Veleros: «Arroyo», de Certe, con bocoyes vacíos. «Ligera», de Barcelona, con cemento.

«Hermínia», de Palma, con madera. «Giovanni», de Marsella, con bocoyes.

SALIDOS Vapores: «Phoenix», para Hamburgo, con cargo general. «Federica», para Argel, con cargo general.

A LA CARGA Vapores: «Margit», para Glasgow. «Rovers», para Certe.

DESCARGANDO Vapores: «Banana», Frigo.

«Carolinian», trigo. «Taino Maru», trigo.

ARROCEROS

La reunión de sindicatos agrícolas no federados de los pueblos arroceros, convocada para hoy, á las once, en la Cámara Agrícola, se celebrará el mismo día y hora en el teatro Olimpia, con objeto de tratar de asuntos sobre la exportación de arroz y la constitución de una Federación.

Espectáculos

ESLAVA Compañía de comedia.—A las 6'30 y 10'30 Buena gente.

CIRCO REGUES A las 6'15: «A la vóra del riu, mare...» y «Ama: ¿hiá foc?...»—A las 9'30: «Chiribitas», «Ama: ¿hiá foc?...» y «A la vóra del riu, mare...».

CINE SOROLLA Gran sesión continua de cine, desde las 5'30 tarde hasta las 12'30 noche.

TEATRO LIRICO Gran sesión continua de cine desde las 5'30 tarde hasta las 12'30 noche.

MUSIC-HALL MARTI Por la tarde á las 7'30 y por la noche á las 10' Funciones de variedades.

EDEN CONCERT A las 3'45 tarde y 9'45 noche: Variedades.—Entrada por consunción.

CINE MODERNO De 5'30 tarde á 12'30 noche: Gran sesión de cine.—1a. zana.

MUSIC-HALL MADRID CONCERT A las 3'30 tarde y 9'30 noche: Funciones de variedades.

VENTILADORES ELECTRICOS A E G TIPO SOBRE MESA. Diámetro de las aspas en mm. corriente continua corriente alterna. Construcción sólida y elegante.—Color verde mate, con listos dorados.

Máquinas Santasusana Para coser, bordar y hacer calceta. Agujas para máquinas de todas marcas. Piezas y accesorios de todas clases. Gran taller de composturas. Calle de la Bolsería, 32.

Sarna - Picazón - Erupciones de la piel DESAPARECE USANDO Crema antisarna. JULIÁN GARCÍA MARÍN - FARMACÉUTICO. Guillem de Castro, 95 :: VALENCIA. De venta en farmacias. DATO.—Exijase el nombre registrado Conoformina.

POMPAS FUNEBRES SOCIEDAD VALENCIANA. Grad cochera fúnebre, autorizada por el Ayuntamiento. Servicios tarifados — Garantía de seriedad absoluta. SUCURSALES: Calle Pascual y Genís, núm. 12, teléfono núm. 13, antigua casa Vila Panderola.

EN EL VANAÑAL. Calle Escalante, 7, 8274. Calle Escalante, 3, 9274. Metael Raig, José Ferrer.

Línea de vapores PARA ARGEL, DIRECTO El vapor Amerigo Vespucci saldrá el 20 del actual, directo, admitiendo carga.

Para Las Palmas El pailebot JOSE LUIS ORIVE de 400 toneladas. Saldrá á mediados de la próxima semana, admitiendo carga.

Vapores fruteros Línea Golden Cross Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva York. PARA BRISTOL y SWANSEA El vapor MENAPIAN cargará el día 20 de Junio.

Línea Mac Andrews Servicios directos y rápidos por grandes vapores para paaje, fruta y carga general. Consignatarios: Señores MAC ANDREWS & COMPANIA.

Glasgow El vapor MAROIT cargará el día 18 de Julio. El vapor KOOLGA cargará el día 25 de Julio. El vapor DOVRE cargará el día 2 de Julio.

Directo para Oporto Saldrá de este puerto, el día 19, el magnífico velero á motor AMPARO. Admite carga. Informar: ENRIQUE COMES, calle M. Navaró Cochete, 22, teléfono 3.057, Grao.

Litógrafos Impresores Se vende una magnífica y potente máquina Tipo-Lito, tamaño impresión 70 por 100 centímetros, con fuente de inkrick, plano, movimiento F. C. OCAJON.

Compañía Transmediterránea. Son unos buenos ciudadanos que se están bebiendo una botella de COGNAC EL MINERO, y que al verme llegar se han conitado de mí, seguramente para no convidarme. Es gente que lo entiendo.

Servicios rápidos para Andalucía y N. de España PARA BALEARES saldrá vapor fijamente todos los sábados á mediodía. PARA FRANCIA, ITALIA é INGLATERRA Servicios rápidos para Certe y Marsella, y para Génova y otros puertos de Italia y para los puertos ingleses.

Romeu y Escolano de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS AMERICANOS de Valencia á New-York El magnífico vapor X saldrá del 15 al 20 del corriente.

PARA PIREO Y SALONICA El vapor X saldrá del 15 al 20 del corriente. Para fletes y detalles dirigirse á su consignatario don José Aguirre Matiol, Chapa, 15, Grao, teléfonos 3.167 y 3.257.

Sastrería y pañería de Pedro Guillén Calle Alta, número 6, bajo Se pone en conocimiento del público, que en esta casa se encontrará un extenso y variado surtido en pañería. Trajes desde 60 ptas. en adelante.

Pérdida Se ruega á la persona que se haya encontrado un perro fino de caza, color encarnado y que atende al nombre de «Wilson», lo presente en la calle de Serrano, n.º 10 (Grao) y se le gratificará.

Vendo ALMACENES para la colección de frutas en Masamagrell y Alciria. TERRENOS con fachada á los caminos Hondó y Viejo del Grao, zona de Caserna y próximos á la Estación, propios para establecimientos industriales.

Hojalatero Se necesita un operario en la hojalatería de don José Simón, Conde Pastagia, Grao. Se alquilan y venden estibas, mesas y veladores para café, también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimiento; hoy botas, barriles, escarpantes, béculas, puertas de cristales acedades, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Toros de Hozalateros.

Practicante Inyecciones, ventosas, masajes, corrientes eléctricas, lavados y curas de la vagina y matriz, males secretos y toda clase de curas de cirugía (prescripción médica). De 11 á 1, 1 peseta, y de 5 á 7, 1'50 pesetas. Única á los pobres de 12 á 1, los jueves y domingos. Servicio á domicilio, baratísimo, por Daniel Navarro.—Arzobispo Mayor, 22, primero.

Fabricación de peinetas Se necesitan oficiales y oficiales competentes, para la fabricación de peinetas y demás artículos de tocado. Calle del Hospital, 8. Fábrica de baldosas hidráulicas.

Huéspedes Sastre Matrimonio, pagaría 30 pesetas, por dormitorio y gabinete amueblados, en punto céntrico. Se necesita un oficial á jornal, y aprendiz ó aprendiz. Gracia, 19, encima de la tienda «El Gato Negro».

LLOYD REAL BELGA Sociedad Anónima AMBERES. Servicio regular de vapores entre los puertos ESPAÑOLES DEL MEDITERRANEO Y VICI VERSA. Para Amberes Helvetier cargará el día 19 del corriente.

BLAND LINE GIBRALTAR Servicio regular entre Valencia y la costa de Marruecos. El vapor Gibel Kebir saldrá de este puerto el día 20 del corriente, para Río Martín, Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi y Mogador, admitiendo carga.

Compañía Vasco Catalana, S. A. Para Pireo y Salónica El vapor ICIAR saldrá de este puerto, el día 20 de Junio.

Línea regular de vapores IBARRA y COMPANIA Servicio rápido LUNES: Para Alicante, Málaga, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Avilés, Gijón, Santander y Bilbao. SABADOS: Para Barcelona, directo.

Chalet por 17.500 pesetas de construcción moderna, de 9.000 palmos, entre huerto y casa, en Benicarlup. Razón: Colón, 16, Ramón Sebastián